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ATA DA 29ª (VIGÉSIMA OITAVA) 

REUNIÃO ORDINÁRIA DO 6º (SEXTO) 

PERÍODO LEGISLATIVO DA 21ª 

(VIGÉSIMA PRIMEIRA) LEGISLATURA 

DA CÂMARA MUNICIPAL DE MONTE 

ALEGRE, ESTADO DO PARÁ, 

REALIZADA NO DIA 19 (DEZENOVE) 

DE NOVEMBRO DE 2019 (DOIS MIL E 

DEZENOVE).

Aos 19 (dezenove) dias do mês de novembro do ano de 2019 

(dois mil e dezenove), às 19:00 horas no Prédio da Câmara 

Municipal, Palácio Vereador Eduardo Corrêa, sito à Rua Rui 

Barbosa, nº 401, bairro da Cidade Alta, sob a direção do 

Senhor Presidente em Exercício Madson Francisco da Cruz 

Pereira, que após verificar e constatar haver o número 

legal de vereadores, declarou aberta a Sessão pedindo à 

Deus inspiração para que possam fazer o correto e o justo 

pelo Município de Monte Alegre. O Senhor Presidente em 

Exercício apresentou o Ato da Mesa Diretora nº 03/2019, 

nomeando o Senhor Vereador Valdomiro da Silva Pinto como 

Segundo Secretário da Mesa Diretora. Essa Sessão foi 

secretariada pelos vereadores: Valdomiro da Silva Pinto, 

Primeiro Secretário em Exercício, e Rover Kemmer Xavier e 

Silva, Segundo Secretário em Exercício. Estavam presentes 

os vereadores: 1) Lúcia Maria dos Santos Braga; 2) Aldenor 

Sales Coutinho; 3) João Batista Lopes de Oliveira; 4) Jair 
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Paraná; 5) Jorge Luiz de Andrade Tavares; 6) Givanildo 

Pereira da Silva; 7) Jean Carlos Silva Vasconcelos; 8) João 

Tomé Filho. Estiveram ausentes os seguintes vereadores: 1) 

Marinete Macêdo; 2) Alex Diego Gama da Costa; 3) Franceane 

Jardina de Vasconcelos; 4) Leonardo Albarado Cordeiro. 

Continuando, o Senhor Presidente em Exercício pediu ao 

Segundo Secretário em Exercício que fizesse a leitura da 

ata da Sessão anterior, que após ser lida e discutida foi 

APROVADA POR UNANIMIDADE. Prosseguindo, o Senhor Presidente 

em Exercício solicitou que fossem lidos os expedientes em 

mesa: 1 – Ofício/SSPMMA nº 052/2019; 2 – Solicitação de 

licenção do Vereador Alex Diego Gama da Costa, para o dia 

19 de novembro de 2019, para tratar de assuntos de 

interesse particular. Não havendo mais expedientes a serem 

lidos, o Senhor Presidente em Exercício passou para a 

primeira parte da ordem do dia convidando os Senhores 

Vereadores a se pronunciarem. Pronunciou-se o Senhor 

Vereador João Branco, saudou a todos os presentes, 

mencionou a situação provocada pelas fortes chuvas que 

caíram em Monte Alegre, principalmente no bairro do 

Planalto e Pajuçara, e o grande prejuízo que as famílias 

tiveram. Falou da revolta de alguns moradores com relação a 

gestão do Município, onde esclareceu à população que uma 

obra desse porte depende das três esferas de governo. Disse 

que tem que se buscar recursos no Governo Federal. Disse 

que seu cunhado é amigo de alguém próximo ao Presidente 

Jair Bolsonaro e já conversou com essa pessoa que tentará 

intermediar uma reunião com o Presidente da República. 



CÂMARA MUNICIPAL DE MONTE ALEGRE
 Estado do Pará 

Legislatura 2019/2020

_______________________________________________________________________________________ 
Rua Rui Barbosa, nº 401, Cidade Alta – 68220-000. Email: camaradevereadoresmta@hotmail.com

3

Apresentou o requerimento solicitando que o Governo 

Municipal agende audiência com o Governo Estadual e o 

Governo Federal para fazer um trabalho de drenagem e 

asfaltamento dos bairros do Planalto e do Pajuçara. 

Pronunciou-se o Senhor Vereador Jair Paraná, saudou a todos 

os presentes, destacou que foi encaminhado ofício para o 

IDEFLOR-Bio e até o momento não tivemos respostas nenhuma. 

Solicitou aos vereadores que compõe a Comissão Parlamentar 

de Inquérito para estarem se dirigindo ao Ministério 

Público para pedir que o órgão possa estar intermediando 

essa situação. Relatou que houve uma reunião no Ministério 

Público onde foi cobrado do Ideflor-bio informações e nada 

foi feito. Solicitou que a Secretaria da Câmara possa estar 

reiterando o ofício. Disse que o prazo de noventa dias será 

insuficiente para finalizar essa CPI. Pronunciou-se a 

Senhora Vereadora Lúcia Braga, saudou a todos os presentes, 

apresentou o Projeto de Lei do Legislativo nº 019/2019, que 

transforma o Feijão Manteiguinha em Patrimônio Cultural e 

Imaterial do Município de Monte Alegre, e dá outras 

providências. Disse que Monte Alegre tem perdido vários 

patrimônios para outros municípios e não aceita perder mais 

esse patrimônio. E solicitou que se fosse possível fazer as 

duas votações do Projeto ainda hoje. Informou que no dia 20 

de novembro acontecerá uma Sessão Especial para entrega de 

Título de Honra ao Mérito. Pronunciou-se o Senhor Vereador 

Vavá Pinto, saudou a todos os presentes, agradeceu a Mesa 

Diretora pela confiança e nomeação para a Segunda 

Secrataria da Casa. Parabenizou a Vereadora Lúcia Braga 
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pelo Projeto apresentado. Lamentou a demora nas respostas 

aos problemas apresentados pelos vereadores. Destacou que o 

porto do Britador é do Município, não podendo ser perdido 

para a iniciativa privada. Mencionou a situação da 

Sulfurosa e conclama a todos os vereadores juntamente com a 

Prefeitura a se darem as mãos, e procurar uma solução para 

o abandono desse patrimônio público. Destacou a demora da 

justiça em decidir as ações em benefício de Monte Alegre. 

Mencionou que Monte Alegre já foi um dos maiores produtores 

de grãos do Estado do Pará. Dirigiu-se aos ACS, dizendo que 

está sempre brigando pela categoria. Pronunciou-se o Senhor 

Vereador Jean Vasconcelos, saudou a todos os presentes, 

mencionando a reunião dos ACSs que foi agendada para o dia 

de hoje, mas sabia que não aconteceria. Lembrou que a 

convocação da semana passada foi abusiva e a Câmara teve de 

recuar. Mas quanto a reunião de hoje não há justificativa 

para o não comparecimento. Disse que se sente tranquilo 

pela responsabilidade nas palavras que profere. Disse à 

categoria dos ACSs que estão no caminho certo e pediu que 

não tenham medo, porque ele terá de cumprir a decisão. 

Disse que cabe ao sindicato o acompanhamento e a cobrança e 

parabenizou ao sindicato e a categoria pela decisão tomada. 

Pronunciou-se o Senhor Vereador Aldenor Coutinho, saudou a 

todos os presentes, mencionou sua presença na reunião com 

os ACSs e o descontentamento com a falta de diálogo e a 

falta de respeito por parte do Prefeito Municipal com a 

categoria grevista. Disse que a decisão já está tomada, 

cabendo só o cumprimento. Disse que é o cúmulo a atitude do 
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Gestor e o caminho é a permanência do movimento até porque 

a causa é ganha. Se colocou a disposição da categoria. 

Lembrou que se vier uma fiscalização ao Município podem ser 

fechados postos, hospital e maternidade. Disse que está 

aqui para fazer a vontade do povo dentro da lei. 

Pronunciou-se o Senhor Vereador João Tomé, saudou a todos 

os presentes, se solidarizando com a fala do Vereador João 

Branco. Destacou que o Município não dispõe do recurso para 

fazer a obra com esse tamanho, haja vista ser um problema 

de grande dimensão. Disse que conversou com o Senador 

Zequinha Marinho para que pudesse estar viabilizando uma 

reunião com o Presidente da República. Solicitou aos 

colegas vereadores a estarem conversando com os deputados 

que tem contato, para que possam estar fazendo alguma coisa 

por Monte Alegre. Disse que precisa ser feito algo com 

urgência em relação as madeireiras que extraem a madeira, 

prejudicando os moradores que moram as margens das estradas 

por onde passam as carretas. Disse se sentir sem saber o 

que fazer com a justiça  lenta. Pediu ao Vereador Jair 

Paraná para propor uma audiência pública para tratar sobre 

a criação da Flota Parú, tentando reverter a situação 

degradante para os que ficaram aqui e vivem do trabalho com 

a madeira. Se colocou a disposição da CPI das madeireiras 

para ajudar no que for preciso. Pronunciou-se o Senhor 

Vereador Kemmer Xavier, saudou a todos os presentes, 

digigiu-se aos ACSs, dizendo que não desistam da luta, 

continuem firmes. Pediu dispensa das comissões ao Projeto 

de Lei 019/2019 sobre o Feijão Manteiguinha. Não havendo 



CÂMARA MUNICIPAL DE MONTE ALEGRE
 Estado do Pará 

Legislatura 2019/2020

_______________________________________________________________________________________ 
Rua Rui Barbosa, nº 401, Cidade Alta – 68220-000. Email: camaradevereadoresmta@hotmail.com

6

mais vereadores a se pronunciarem, o Senhor Presidente em 

Exercício passou para a segunda parte da ordem do dia, 

colocando as matérias em discussão e votação. Colocou-se em 

discussão e votação o requerimento do Vereador João Branco, 

onde solicitou que Governo Municipal agende audiência com o 

Governo Estadual e o Governo Federal para fazer um trabalho 

de drenagem e asfaltamento dos bairros do Planalto e do 

Pajuçara. Vereador Vavá Pinto justificou a ausência do 

Vereador João Branco na Sessão do dia 18 de novembro. 

Destacou que a chuva que caiu na madrugado do dia 17 foi a 

maior da história, e pode contar com seu voto. O 

requerimento foi APROVADO POR UNANIMIDADE. Colocou-se em 

segunda e última discussão o Projeto de Lei do Legislativo 

nº 018/2019, que declara a Bíblia Sagrada como Patrimônio 

Imaterial do Município de Monte Alegre. O Projeto de Lei 

foi APROVADO POR UNANIMIDADE em segunda e última votação, 

tornando-se a Lei nº 5.238/2019. Colocou-se em discussão e 

votação o pedido de dispensa feito pelo Vereador Kemmer 

Xavier ao Projeto de Lei do Legislativo nº 019/2019. O 

pedido de dispensa foi APROVADO POR UNANIMIDADE. Colocou-se 

em primeira discussão o Projeto de Lei do Legislativo nº 

019/2019 que considera como Primônio Cultural e Imaterial 

do Município de Monte Alegre o Feijão Manteiguinha e adota 

outras providências. O Projeto de Lei foi APROVADO POR 

UNANIMIDADE em primeira votação. Prosseguindo, o Senhor 

Presidente em Exercício convidou os vereadores para uma 

Sessão Extraordinário a ser realizado em 05 (cinco) 

minutos. Não havendo mais nada a tratar na presente Sessão, 
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o Senhor Presidente em Exercício agradeceu a presença de 

todos, declarando-a encerrada. Lavrou-se, em seguida, a 

presente ata que após ser lida, discutida e aprovada vai 

por mim Valdomiro da Silva Pinto, Primeiro Secretário em 

Exercício, assinada, bem como pelo Senhor Presidente em 

Exercício Madson Francisco da Cruz Pereira e pelo Segundo 

Secretário em Exercício, o Vereador Rover Kemmer Xavier e 

Silva. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Monte 

Alegre, aos 19 (dezenove) dias do mês de novembro do ano de 

2019 (dois mil e dezenove).


